



为春节大战预热 科幻片开年打头阵

随着2017年元旦档期的到来，电影市场再度引发观影热潮。不过，从元旦档的排片单来看，依然以中小型电影为主，大片踪影难寻。而在元旦之后，电影市场则以好莱坞电影为主，其中，科幻大片与动画电影最为抢眼，有望引爆2017年电影市场的第一把火，为紧接而来的“春节档”预热。

春节前科幻片占主导

军六杰”，联合窃取一项有关毁灭性武器“死星”的机密文件，并由此展开了动人心魄的冒险历程。作为风靡全世界的超级大题材，“星战”系列一直是不少影迷的至爱。而这次全新面世的《星球大战外传：侠盗一号》故事则独立于《星球大战》的主线故事之外，即便此前对星战背景不甚了解的观众也能看懂电影。片中最让中国影迷瞩目的则是首度出现在星战系列里的甄子丹和姜文。

1月13日上映的《太空旅客》同样主打科幻题材，讲述5000名太空旅客乘坐兼具高科技和设计美学的“阿瓦隆”号飞船去往另一个星球开始新的生活，男女主角却因意外而提早90年醒来……除了故事情节紧张刺激，片中的太空飞船、机器人等设计也颇具创新精神。

2017年春节档大年初一开始，就有《大闹天竺》《西游伏妖篇》《功夫瑜伽》《决战食神》《健忘村》等多部大片倾巢而出，竞争十分激烈。而元旦到春节期间，电影市场相对平静，大片不多，主要以好莱坞科幻题材为主，其中最受关注的两部影片为《星球大战外传：侠盗一号》和《太空旅客》。

1月6日上映的《星球大战外传：侠盗一号》讲述由菲丽希缇·琼斯、迭戈·鲁纳、甄子丹、姜文等组成的“义

评头论足

“空窗期”电影也得质量过硬才行

□黄 岸

以往元旦档期一向是电影市场的兵家必争之地，原因有二：一是该档期紧挨着年末贺岁档，整个电影市场氛围较热；二是元旦拥有三天假期，本身就有小长假效应，再加上寒假正式开启，对于市场也是有利因素。

不过，从今年的元旦电影片单来看，三天假期大片难觅，依然还是以正在热映的《长城》《罗曼蒂克消亡史》等贺岁大片为主，甚至在春节前都没有过于抢眼的片子，再加上国产大片纷纷扎堆“春节档”，于是就有了一段相对冷清的“空窗期”。当然，其中也不乏《星球大战外传：侠盗一号》《太空旅客》《单身日记：好孕来袭》这样的大片，还是让人有所期待。

事实上，从今年的电影市场来看，并非体量够大，或是明星聚集就一定是票房的铁保证，类似《驴得水》《七月与安生》这样的文艺电影也能凭借观众的口碑累积获得不错的票房成绩。相反不少明星加盟的大片则因为口碑争议意外遭遇滑铁卢，“爆冷”，成为今年电影市场的一大关键词。

因此，随着中国观众的日渐成熟，对于电影质量本身的要求也越来越高，想要获得观众与市场的双重认可，最关键的还得是电影本身质量过关，一个真正的好档期，不应只看大片数量，还得看是否能够做到佳作云集。

寒假动画电影打响第一枪

随着寒假的来临，电影市场也成为动画电影必争之地。

定格动画电影《魔弦传说》将于1月13日登陆国内大银幕。影片今年8月在北美上映后口碑高企，并获2017年金球奖“最佳动画长片”提名。影片以日本文化为背景，讲述生活在海边的小男孩久保无意中召开了邪恶的怨灵，为了拯救他的家人，踏上一场激动人心的惊险旅程。

同天上映的还有3D动画电影《大卫

贝肯之倒霉特工熊》。自2002年诞生以来，“倒霉熊”系列动画已在50多个国家累计播放超过100亿次，在全球拥有较高的知名度。片中，憨态可掬的“倒霉熊”依然不改搞笑本色，机缘巧合之下被训练成为一名超级特工，由此引发一系列爆笑故事。

最新一集《猪猪侠之英雄猪少年》已于1月7日上映。值得一提的是，这部最新一集的动画电影中加入了一个新的角色，由易烊千玺来为角色配音。

国产电影也有不少佳作

元旦期间上映的《情圣》以近年来市场收效颇佳的爆笑爱情喜剧为主打。影片不仅集结了肖央、闫妮、小沈阳、乔杉、艾伦、代乐乐、常远、克拉拉等国民级喜剧阵容，导演宋晓飞、董旭也在喜剧界耕耘已久，曾参与《港囧》《泰囧》《煎饼侠》等电影。

除了《情圣》，《爸爸的3次婚礼》也属于爆笑爱情喜剧。片中，张亮一改暖男形象，出演一位风流倜傥的服装系高才生。另一部《你好，疯子》则主打黑色幽默题材。影片前半段包含不少对

社会和人性的幽默讽刺，后半段则有不少泪点。女主角万茜在片中一人分饰六角，更有一段长达五分多钟的独白，被网友盛赞“演技大爆发”。

1月13日上映的青春电影《少年巴比伦》是青年演员董子健的又一新作。片中，董子健出演一位青年工人，在进入工厂后遇到各种形形色色的人。此外，电影中很多打架、跑步、爬煤堆、骑车、飙车、摔车的戏份，都是董子健亲自上阵，绝对没有使用替身。

晚综



文娱快报

中国确认引进 《爱乐之城》

第74届美国电影电视金球奖日前揭晓，电影奖项方面，大热影片《爱乐之城》不负众望获七项大奖，成为最大赢家，昨日这部影片已确定引进中国。电视剧方面则大爆冷门，英国女王伊丽莎白二世的“传记”《王冠》成为黑马，击败《权力的游戏》和《西部世界》，获得剧情类最佳剧集和最佳女主角。18次奥斯卡奖提名，3次获奖，30次金球奖提名，8次获奖的老戏骨梅丽尔·斯特里普获得终身成就奖。

据新华网

纪录片《方志敏》 央视播出

历时两年多拍摄的纪录片《方志敏》已于1月9日在央视科教频道播出。该片以方志敏烈士的生平及革命斗争事迹为主题，经过了从创意策划、脚本创作、采访拍摄到后期编辑的十余次打磨得以呈现为最终的八集，每集长25分钟。

方志敏是中国共产党早期伟大的无产阶级革命家，杰出的农民运动领袖，土地革命战争时期赣东北和闽浙赣革命根据地的创建人，他所撰写的《可爱的中国》《清贫》等名篇，被誉为“爱国主义的千古绝唱”。

据新华网

《赢天下》 两代“女皇”飙演技

在《武媚娘传奇》拿下年度收视冠军之后，范冰冰在电视剧领域的拓展越发增多。范冰冰制片并领衔主演的电视剧《赢天下》日前在京举办了发布会。

发布会现场，范冰冰迎来了自己的女神——潘迎紫。当天的发布会现场，范冰冰自述对潘迎紫的“追星”经历，还自曝此前曾三次邀请潘迎紫，坚持终有回报，本次如愿请到了潘迎紫重磅加盟。两人都曾饰演过武则天这一角色，这种奇妙的缘分使得这次合作堪称“世纪会面”。

据中新网



欢迎扫描二维码，
关注沙澧文化娱乐演艺圈微信群。
(此二维码1月15日之前有效)